

九龍城區議會轄下
環境衛生及可持續發展委員會文件第 13/22 號



九龍城區議會轄下
環境衛生及可持續發展委員會
林德成主席

再次跟進紅磡海岸水質改善問題

紅磡海濱近年發展為休閒熱點，備受鄰近居民的青睞。但紅磡海濱多年來一直存在臭味問題，更愈益惡化，造成了「臭海」問題。「臭海」情況嚴重，不但困擾了鄰近居民，更造成不良的觀感影響。臭味問題使市民於散步、休憩時聞到異味，影響了市民的使用意欲和體驗，令紅磡海濱從人人嚮往的休閒之地，淪為人人避而走之的地方。

海水臭味的成因來自紅磡舊區的污水渠錯駁。紅磡舊區的污水渠錯駁雨水渠，經建灣街箱形暗渠直接排到維多利亞港，形成紅磡灣氣味和水質問題的污染源。而舊區住宅更涉及數千人的污水，令污染源擴大，使氣味和水質持續惡化。而另一個海水臭味的成因，是來自近岸排水渠。因近岸的排水渠長期浸於海水之中，因而當旱季或潮退時，水渠積聚的淤泥會發出臭氣。

因此，我們建議在紅磡碼頭的排水渠加設旱季截流器或其他防止淤泥沉積的設施，並增設更多可減低臭味傳播的水凝膠。同時，希望政府有關當局能交代最新資訊及時間表，並加速相關流程的處理時間，以儘快處理臭味問題。本人亦就此機會，促請政府有關當局加大監管效率，持續留意紅磡海濱的臭味問題，以及錯駁個案，加強維持及改善近岸海濱的水質。

民建聯九龍城支部
九龍城區議員
李慧琼 林德成 吳寶強

二零二二年六月八日

真誠為香港